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Dans cet exercice nous allons créer ensemble une
table d'amortissement pour le calcul des
mensualités des remboursements ainsi que les
intéréts et amortissements en capital mensuels.
Pour cela nous devons connaitre le montant du
prét (Capital), la durée de la période de
remboursement en mois et le taux d'intéréts. Pour
cela nous allons utiliser les trois fonctions: VPM;
INTPER et PRINCPER).

VPM

Nous allons commencer par calculer le montant des mensualités
avec l'aide de la fonction VPM. Pour cela commencez par créer
le tableau suivant, qui permet de saisir le montant du prét, le
taux d'intérét et la durée du remboursement en mois.

B Prét 10000

7 |[Taux 8.00%

g |Durée (mois) 12
9 |Mensualités | I

Nous allons insérer, dans la cellule jaune, la fonction VPM qui
nous calculera le montant des mensualités. Vous trouvez la
fonction VPM dans la catégorie Finances de I'assistant
fonctions (Insertion/Fonction).


http://www.excel-online.net/Princper.htm
http://www.excel-online.net/intper.htm#INTPER
http://www.excel-online.net/#VPM
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Catégorie de Fonckions Mom de la Fonction ;

Les derniéres Utilisées a| [MPm _ﬂ
| |PRIMCPER

SYD
TaL:

Math & Trigo
Skatiskiques
Recherche & Matrices
Base de donndes
Texte

Logique

Informations
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Zalcule le monkant tokal de chague remboursement périodique d'un
inveskissement & remboursements et taux d'inkérét constants,

K | annuler

La syntaxe de la fonction VPM est la suivante:
=VPM(taux/12;Npm;Va)

Etaux [F taux d'intérét

sinon les intéréts seraient calculés pour I'année.)

Vu qu'il s'agit de remboursements mensuels il faut diviser le taux par 12 (B7/12)

#INpm | Nombre total des versements

®Va = Valeur actuelle (montant du prét)

5 YPM

B |Prét 10000

7| Taux 5.00% o |B?I12

| = 0.0075

8 |Durée (mois) 12 Nom [es

& = 12
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Calcule le monkant kotal de chague remboursement périodique d'un investissement 3 remboursements et

Ya estlavaleur actuelle, c'est-3-dire la valeur présente du tokal des

Annuler
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Voici le résultat:
E |Prét 10000
7 Taux 0.00%
g8 [Durée (mois) 12
9 |Mensualites | SFr 874511

Le résultat des mensualités s'affiche en négatif, pour qu'il
s'affiche en positif il suffit d'ajouter le signe - au début de la
fonction.




| X =] =PM(E7/12;B5,E6)
| —

et voila:
B |Prét 10000
7 Taux 8.00%
& Duree (mois) 12

9 |Mensualites | SFr 874511
4

INTPER

La fonction INTPER calcule les montants des intéréts pour
chaque période. Pour cela nous avons besoin comme pour la
fonction VPM des données suivantes: Le montant du prét, le
taux d'intérét et la durée du remboursement en mois. Pour
afficher les montants relatifs a chaque remboursement (période)
nous allons creéer le tableau suivant: - _ _

3 |La syntaxe: INTPER{taux;numéro périodes;nombre de periodes;emprunt)

Taux 9.00%
Durée (mais) 12

4
g
B Prét 10000
7
d
9 |Mensualités SFr 87451

15 |Périodes Intéréts Amortissement  Cap. A amartir
16 1 !attentiu:un ajouter le signe - devant INTPER sinon le chiffre ='affiche en négatif

17
Dans la cellule jaune nous allons insérer la fonction INTPER

=| =-INTPER($B%7/12;A16; 5656 $536)

La formule a insérer est:



Voici le résultat:

A B | C D E F

1 Table d'amortissement d'un prét

2 |La fonction INTPER calcule les intéréts de chague période pour un prét a remboursement et & taux constants
3 |La syntaxe: INTPER{tawx;numéro périodes;nombre de périodes;emprunt)

4

]

B |Prét 10000

7 | Taux 5.00%

g |Durée (mois) 12

3 Mensualites SFr. 874.51

10

11

i

13

14

15 Périodes Intéréts Amortisserment  Cap. A amortir
ﬂ 11 SFr. 75 00lsttertion sjouter le signe - devart INTPER sinon le chiffre ='affiche en négatif

Maintenant nous allons calculer les montants des
amortissements pour chaque période.

PRINCPER

La fonction PRINCPER calcule les montants des
amortissements pour chaque période. Pour cela nous avons
besoin comme pour la fonction VPM des données suivantes: Le
montant du prét, le taux d'intérét et la durée du remboursement
en mois. Pour afficher les montants relatifs a chaque
remboursement (période) nous allons creer le tableau suivant:

A B C 0 E F G H

1 Table d'amortissement d'un prét

2 |La fonction PRINCPER calcule le capital remboursé 3 chague periode pour un prét 3 rembaursement et a taux constants
3 |La syntaxe: PRINCPER{tauwx;numéro période;nombre de périodes;emprunt

4

5

B Prét 10000.00

7 | Taux 5.00% SFr. 900.00

8 Durée (mois)

9 |Mensualités

10

11

12

13

14

15 Périodes  Intéréts Armortissement Cap. A armortic
16 | 1 SFr. 75.00 |

17 2

Dans la cellule jaune nous allons insérer la fonction PRINCPER.
=-PRINCFER{3BF7/12;A16; 5555, $55E)

La formule a insérer est:



Voici le résultat:

A B C D E F G H

1 Table d'amortissement d'un prét

2 |La fonction PRINCPER calcule le capital rembourse 4 chague période pour un prét & remboursement et & taux constants
3 |La syntaxe: PRINCPER({tawx;numéro période;nombre de périodes;emprunt)
4

5

B Prét 10000.00

7 |Taux 9.00% SFr.  900.00

8 |Durée (mais)

9 |Mensualités

10

11

12

13

14

15 |Périodes  Intéréts Amortissement Cap. A amortir
16| 1 SFr. ?5.00' SFr. ?99.51!

17 2

Maintenant il suffit de déduire I'amortissement du capital initial
du prét pour calculer le capital qui reste a amortir.

A B & D = F G H

2

3 Pour calculer le capital restant a amortir il nous faut deux formules supplémentaires

4 Dans la cellule D16 déduisez le premier amaorissement [(C16)

5 du prét initial (BE)

B Prét SFr. 10000.00

7 |Taux 9.00%

5 |Durée (Mois) 12

9 Mensualités SFr. §74.91

10

1

12

&)

14 Pour calculer les autres montants
15 Fériodes Intéréts Amaoartisse t Cap. Ammorti Deduisez I'amortissement suivant du capital
|16 | 1 SFr. 75.00 SFr. ?99.51' SEr. 520049 _‘/lé amortir précadant)

i 2 SFr. B3.00 SFr. 805.51 SFr. 5394 97

18 3 SFr. B2.96 SFr. 811.55 SFr. 7'583.42

19 4 SFr. 56.88 SFr. 817.64 SFr. E7ES.78

20 a SFr. 50.74 SFr. 823.77 SFr. 594201

21 4] SFr. 44 57 SFr. §29.95 SFr. S112.06

22 7 SFr. 36.34 SFr. 836.17 SFr. 427589

23 g SFr. 32.07 SFr. 842.45 SFr. 31335 44

24 =] SFr. 2575 SFr. 845.76 SFr. 2'584 65

25 10 SFr. 1939 SFr. 85513 SFr. 12355

26 11 SFr 1297 SFr. 861.54 SFr. 865.00

27 12 SFr. 5.91 SFr. 865.00 SFr. 0.00




	Les Fonctions financières
	Dans cet exercice nous allons créer ensemble une table d'amortissement pour le calcul des mensualités des remboursements ainsi que les intérêts et amortissements en capital mensuels. Pour cela nous devons connaître le montant du prêt (Capital), la durée de la période de remboursement en mois et le taux d'intérêts. Pour cela nous allons utiliser les trois fonctions: VPM; INTPER et PRINCPER).
	INTPER
	PRINCPER


